

# 未开捕,“阳澄湖”蟹已开卖

## 360元一公斤,价格不含糊,真假却难辨

本报9月13日讯(记者 周锦江) 13日,有市民反映在潍坊个别酒店已经开卖阳澄湖大闸蟹,价格高达360元一公斤,但是不知真假。而记者了解到,目前阳澄湖大闸蟹尚未开捕,市面上并无真货。

13日上午,记者走访南下河水产市场,在水产大厅,记者看到有个别店铺打出阳澄湖大闸蟹的招牌。但是当记者询问是不是正宗的阳澄湖大闸蟹时,却得不到确切的答复。一位蟹商对记者说,现在很多所谓

的阳澄湖大闸蟹都是假货,真正的阳澄湖大闸蟹,蟹钳是金黄色,连钳上的毛都是金黄色,而普通蟹子上的毛是黑色的。记者看到市面上的蟹子很难找到“金黄色”的蟹毛。

记者致电阳澄湖大闸蟹行业协会,据一位工作人员介绍,正宗的阳澄湖大闸蟹要到9月15日以后才向全国供应,那时刚好是中秋节前后。一般供应到年底,整个供应时长5个月左右。三至九月的阳澄湖大闸蟹可以说全是冒牌货。今年具体的开湖销

售时间还没有定,会通过新闻发布会面向全面发布,大约会在16号。据介绍,正宗的阳澄湖大闸蟹基本都是在3至4两重,吃起来有股清香,蟹黄也和普通蟹子有所不同。阳澄湖大闸蟹并不是说蟹苗有多好,最关键的是当地的水环境和天然饵料。而且正宗的蟹子都会在蟹钳位置有个塑料“戒指”,打开后就不能再使用,都是在本地就戴上的。不过也不能说没“戒指”就是假的,因为有个别养殖户没有加入协会。

### 正宗大闸蟹17号才登陆潍坊

## 在售“阳澄湖”没真的

本报9月13日讯(记者 周锦江) “我们店里还没有开始卖呢,因为当地还没有开湖,市面上的肯定都是假的”,记者在东风东街的阳澄湖大闸蟹专卖店看到,几个大缸已经清理干净,准备迎接今年首批正宗大闸蟹的到来。

专卖店经理彭冬起告诉记者,预计今年开售的时间应该在17号,目前也没有接到具体的供货时间。彭冬起经理告诉记者,他家店的供应商是阳中蟹有限公司,是行业协会下的一个正规公司,目前潍坊地区就这么一家,潍坊是其直销处。

“市面上卖的60元、100元一斤的大闸蟹可以断定是假的,因为正宗产品不可能卖那么便宜”,彭经理告诉记者,从往年的价格来看,正宗蟹子视“体重”而定,价格从138元至258元一斤不等。一般的蟹子都是三四两重,七八两的就是极品蟹子,可以拍卖到好几万元。

记者在专卖店看到,一个藤编小礼篮,装满蟹子后,价格超过千元。据介绍,目前市面上的“阳澄湖大闸蟹”肯定也是假的;售价低于100元/斤的蟹子也是假的。



去年九月份,在一家专卖店内,老板向记者展示正宗的阳澄湖大闸蟹。

### 专卖店直言“套牌蟹防不胜防

## 防伪“戒指”网上一元一个

阳澄湖大闸蟹协会负责人告诉记者,由于阳澄湖大闸蟹价格高昂且货源有限,全国的“套牌蟹”举不胜举。”该负责人说,一方面假冒伪劣产品泛滥,另一方面真正的澄阳湖大闸蟹供应量又有限,为此,一些实力较为雄厚的饭店就采取了与阳澄湖当地养殖基地联营的方法加以应对,就是如此,要吃到正宗的阳澄湖大闸蟹还是不太容易。

在阳澄湖大闸蟹专卖店,彭经理拿出传说中的“防伪戒指”说,这就是防伪戒

指,上面有防伪验证码等等,但是目前市面上这样的戒指还真不难搞到,有些地方贱卖到一元一个。“普通蟹子价格60元,戴上戒指就能卖120,利润空间陡增一倍”,彭经理表示,也不难理解这样的情况发生。

记者看到,“戒面”上有经销企业的商标图案,外圈上有“苏州市阳澄湖蟹协监制”字样和短信数码防伪专用号,内圈则刻有18位防伪数码。一旦锁住便无法正常打开,强行打开则造成永久性破坏。然

而,就在这样的情况下,假冒的阳澄湖大闸蟹还是层出不穷。有的“酷爱”吃大闸蟹的市民,只能求个心理安慰。

记者在淘宝网上一搜,就发现不少阳澄湖大闸蟹蟹协会防伪戒指专卖,一元一个。彭经理告诉记者,目前来看,一个外行真是无法辨别真伪,连防伪戒指都有得卖,身上印字那就更容易了。在专卖店之外,只能靠市民依据特征睁大眼睛仔细辨别,避免上当受骗。

本报记者 周锦江

## 小区消防器材 两年丢了三分之一

谁该为失盗负责?开发商、原物业互相扯皮

本报9月13日讯(记者 郑雷)13日,帝景湾小区业主向记者反映,小区内的540个消防箱里消防器材丢失严重,存在极大的安全隐患,而开发商和原物业在该谁负责的问题上却一直相互推脱责任。

帝景湾小区业主委员会徐主任告诉记者,帝景湾内共5栋居民楼,从2008年居民陆续住进来开始,小区楼道内的消防器材就一直在丢失。今年5月份,小区业主解聘了原来的德鑫物业,聘用了现在的新天地物业。新物业进驻小区后,与业主一起统计后发现,小区540个消防箱内一共丢失了161个消防枪、34条消防带和84个灭火器。当业委会负责人去开发商浙东房地产公司和德鑫物业讨说法时,开发商和物业却相互推脱了责任。

“德鑫物业那边说开发商在消防设施上没有与他们进行交接,所以他们没有看管消防设施的义务。而开发商却说当初消防设施验收合格了,如今丢了,就是物业的事。现在消防设施丢了那么多,存在极大的安全隐患。”在徐主任提供的开发商聘用德鑫物业的物业服务合同上,记者看到,在最后一页物业共用设施设备明细中,消防设施一栏为空白。



一个消防箱内的消防器材早已不见了踪影。

13日,记者来到了小区一栋楼内,看见新天地物业已经将所有消防箱的玻璃门锁堵死,以防止再次丢失消防器材。一名保安打开了两个消防箱,在本应有消防枪、消防带和灭火器的消防箱内,记者看见一个消防箱内消防带上的两个消防枪和一个灭火器已经不见了踪影,而另一个消防箱已经被全部偷空。

“消防枪是铝制的,应该是被原来在这搞装修的人拿去卖钱了,”该保安向记者推测,大部分消防枪应该是被装修工偷走了,而丢失的灭火器一般都会被放在自家开的饭店或者汽车里。

13日下午,记者来到了浙东房地产公司,一位姓邵的经理告诉记者,他们是将小区作为一个整体交给德鑫物业的,就算他们没有将小区内的消防设施情况告诉德鑫物业,物业也有责任看管消防设施,并保证不被丢失,所以在这件事上,他们没有任何责任。

随后记者拨通了德鑫物业李经理的电话,李经理在电话中表示,他们曾就小区消防设施尚未交接的问题与浙东房地产公司交涉过多次,但对方都没有与他们进行交接,所以他们没有义务看管小区内的消防设施。